

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ивановой Лидии Алексеевны
««Перинатальные потери: патогенетические подходы к прогнозированию и профилактике»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.4 Акушерство и гинекология и 3.1.21 Педиатрия

Значимость проблемы перинатальных потерь трудно переоценить. Частота перинатальной смертности является комплексным показателем социального благополучия, экономического развития и состояния медицинской помощи любого государства. Ключевой задачей современной медицины и настоящего исследования является верификация основных причин перинатальных потерь, выявление резервов их снижения, поиск возможностей прогнозирования и профилактики. Создание и внедрение эффективной системы прогнозирования и профилактики в полной мере отвечает задачам как современного акушерства, так и педиатрии и позволит снизить частоту перинатальных потерь. Диссертантом на основе глубокого анализа структуры перинатальных потерь в Санкт-Петербурге и Ленинградской области за 2006-2022 гг. была разработана высокочувствительная и высокоспецифичная система прогностических акушерских моделей риска мертворождений и ранней неонатальной смерти.

Полученные автором данные могут представлять практический и научный интерес при анализе причин младенческой смертности и в Республике Беларусь.

Работа имеет большое значения для оказания помощи матерям и детям, и полученные новые научные данные могут быть использованы для организации пренатальной диагностики врожденных пороков развития и внутриутробных инфекций. Кроме того, для своевременной профилактики и терапии заболеваний и родильницы и новорожденного автором была разработана методика двухэтапного исследования последа, что позволяет верифицировать клинически установленный диагноз и провести медицинскую профилактику перинатальных потерь. Снижение перинатальной смертности, особенно мертворождений является приоритетным направлением в современном акушерстве, в связи с чем диссертационное исследование Ивановой Л.А. является актуальным и научно обоснованным.

Положения, выносимые на защиту, а также выводы и практические рекомендации отвечают цели и поставленным задачам исследования. Результаты диссертационной работы отражены в 56 научно-методических работах, в том числе 26 статьях в рецензируемых журналах, патенте, 5 свидетельствах о государственной регистрации баз данных, 2 рационализаторских предложения.

Анализ автореферата диссертации Ивановой Лидии Алексеевны на тему «Перинатальные потери: патогенетические подходы к прогнозированию

и профилактике» позволяет заключить, что выполненное диссертационное исследование является законченным научно - исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком уровне. Новые научные результаты, полученные диссертантом, имеют существенное значение для медицинской науки и практики. Результаты исследования позволяют квалифицировать его как основу для решения теоретически актуальной и практически значимой медицинской проблемы.

Автореферат структурирован, иллюстрирован достаточным количеством таблиц и рисунков, статистически корректен. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

На основании автореферата диссертационное исследование Ивановой Лидии Алексеевны на тему «Перинатальные потери: патогенетические подходы к прогнозированию и профилактике» по актуальности, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов, полноте изложения и обоснованности выводов соответствует требованиям п. 9, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (в действующей редакции постановления Правительства Российской Федерации от 26.01.2023 г. №101), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор, Иванова Л.А., заслуживает присуждения ей ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 3.1.21. Педиатрия.

Заведующий лабораторией

Медицинской генетики и мониторинга ВГР

Государственного учреждения

«Республиканский научно-практический центр «Мать и дитя»

Министерства Здравоохранения Республики Беларусь.

доктор медицинских наук, профессор

О. В. Прибушня

Подпись д.м.н. профессора Прибушня О.В. Заверяю:
Начальник отдела кадров

26.02.2021

